

ORUŽANE SNAGE BiH NE POMIŠLJAJU DA POMOGNU GRAĐANIMA

Oružane snage BiH nemaju neku posebnu opremu za čišćenje snijega. Opština Berkovići zatražila je pomoć jedne jedinice Oružanih snaga iz Bileće. Dobili smo odgovor da će, čim putne komunikacije budu uspostavljene, poslati pomoć starom stanovništvu u toj opštini, rekao Doder

Dok su pojedini krajevi BiH potpuno paralizirani i odsječeni od svijeta zbog snježnog nevremena, a policija i civilna zaštita danonočno na nogama, Oružane snage BiH, koje građani plaćaju sa 400 miliona maraka godišnje, bar za sada nisu ni nos promovili van kasarni.

Istina, nadležni su ukazali da nije bilo ni nekih posebnih zahtjeva upućenih vojci, pa je donekle opravdano što se pripadnici Oružanih snaga BiH nisu značajnije angažovali, budući da se jedinice šalju na teren isključivo po zahtjevima koji im se upute.

U regionu, međutim, potpuno je drugačija slika. Vojska Srbije i Vojska Hrvatske već danima su na nogama, odnosno u ofanzivi pomoći svojim građanima, koji ih za to i plaćaju. Isto bi trebalo da urade i OSBiH, jer je tako navedeno i u Zakonu o odbrani BiH, kojim su jasno definisani zadaci Oružanih snaga BiH, a to su, pored ostalog i pružanje pomoći civilnim organima u reagovanju na prirodne i druge katastrofe i nesreće.

Selmo Cikotić, ministar odbrane BiH, uvjerava da je vojska angažovana u pomoći stanovništvu u BiH.

- Imam izvještaj da je vojska

Zemlja u haosu vojska u snu snu



OSBIH SAMO ZA POKAZIVANJE

uveliko angažovana na više mjesta u BiH. Između ostalog, vojska pomaže u čišćenju puta od Jahorine do Pala, kao i deblokiranja pojedinih kolona, ali i doturanju vode i hrane nekim ugroženim područjima. Takođe, bilo je pomoći prilikom evakuacije nekih bolesnih ljudi, kao i u čišćenju nekih drugih komunikacija - rekao je Cikotić.

U Civilnoj zaštiti Republike Srpske kažu da do danas nisu imali pomoć pripadnika Oružanih snaga BiH, izuzev na probijanju puta prema Jahorini.

- Istina, mi pomoć nismo ni

tražili. Prilikom nekih ranijih nepogoda, imali smo saradnju s Oružanim snagama BiH, kojoj zaista ne možemo prigoviriti. Što se tiče snježnih padavina, sada nismo ni tražili njihovu pomoć. Oružane snage BiH nemaju neku posebnu opremu za čišćenje snijega. Opština Berkovići zatražila je pomoć jedne jedinice Oružanih snaga iz Bileće. Dobili smo odgovor da će, čim putne komunikacije budu uspostavljene, poslati pomoć starom stanovništvu u toj opštini - naveo je **Milimir Doder**, direktor Uprave Civilne zaštite RS.

Ministarstvo bezbjednosti BiH tražilo je angažman Oružanih snaga BiH, odnosno helikoptera radi dopremanja hrane vazдушnim putem u mjesto Fazlagića Kula u opštini Gacko.

- Ukoliko ne bude mogućnosti za let helikoptera, pripadnici Oružanih snaga BiH dostavljaju hranu vozilima - saopšteno je juče iz Ministarstva. Najavljeno je i da će biti evakuisani građani na području grada Mostara, koji moraju biti prebačeni u kliničke centre radi hemodijalize.

U toku je i angažman helikoptera EUFOR-a u izvidanju terena na relaciji Jablanica - Drežnica, što je zatražilo Ministarstvo bezbjednosti BiH sa ciljem sagledavanja stanja na ovoj putnoj komunikaciji. Helikopter EUFOR-a bio je angažovan i u potrazi za četiri lica, među kojima je i jedno dijete, na prostoru Ulog - Kalinovik, mjesto Borče. Pripadnici EUFOR-a aktivirani su i na deblokadi tramvajske pruge u Sarajevu, napominje se u saopštenju.

M. KREMOVIĆ

Vojske Srbije i Hrvatske na nogama

Iz Ministarstva odbrane Srbije saopšteno je da oko 400 pripadnika Vojske Srbije s 34 mašine čisti snijeg u više gradova i opština u Srbiji. Načelnik Odeljenja za civilno-vojnu saradnju Generalštaba, Zvonimir Pešić, rekao je da se vojska još u petak samoinicijativno uključila u čišćenje Beograda u koordinaciji s Gradskim štabom za vanredne situacije. Slična situacija je i u Hrvatskoj, koja je oformila Namjenski organizovane snage Oružanih snaga koje se, prema potrebama, mogu staviti na raspolaganje u otklanjanju posljedica snježnih padavina na području Dalmacije. Nove snage raspolažu opremom i nekoliko inženjerskih mašina, a smještene su u kasarnama Hrvatske vojske na području Knina, Sinja i Splita.